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Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Управління

якістю» складена відповідно до освітньої програми підготовки Магістра галузі
знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності «Менеджмент» ОПП
«Менеджмент організацій і адміністрування».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є система управління
якістю підприємств, установ, організацій

Міждисциплінарні зв’язки є з такими навчальними дисциплінами:
«Економіка підприємства», «Операційний менеджмент», «Управління
людськими ресурсами», «Економічний механізм ділової організації»,
«Управління екологічною безпекою».

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
1. Базові положення сучасної концепції управління якістю;
2. Методи забезппечення системи ефективного функціонування управління

якістю.

1.Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою вивчення дисципліни є формування у студентів системи
знань з теорії та методології управління якістю, принципів побудови та
функціонування систем управління якістю, опанування нормативно-правових,
організаційних та економічних питань щодо управління якістю.

1.2. Основними завданнями дисципліни є теоретична та практична
підготовка студентів щодо організації робіт із забезпечення та управління
якістю.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі вищої освіти
повинні набути:

інтегральну компетентність (ІК):
− здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері менеджменту

або у процесі навчання, що передбачають проведення досліджень та/або
здійснення інновацій за невизначеності умов і вимог;

загальну компетентність:
− ЗК2 - здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп

різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності);
спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК):
− СК1 - здатність обирати та використовувати концепції, методи та

інструментарій менеджменту, у тому числі відповідно до визначених цілей та
міжнародних стандартів;

− СК4 - здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів
організації;

− СК9 - здатність аналізувати й структурувати проблеми організації,
ухвалювати ефективні управлінські рішення та забезпечувати їх реалізацію.
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Реалізація мети викладання дисципліни передбачає формування у
здобувачів вищої освіти очікуваних програмних результатів навчання:

− ПРН 2 - ідентифікувати проблеми в організації та обґрунтовувати
методи їх вирішення;

− ПРН 14 - застосовувати методи та показники оцінювання ефективності
і результативності адміністрування, зокрема у сфері публічного, соціального та
міжнародного управління;

− ПРН 15 - вміти використовувати навички проєктного управління,
методи управління якістю та технології управлінського консультування для
досягнення цілей організації.

1.3. Згідно з вимогами освітньої програми студенти повиннні,
знати:
− основні поняття та категорії у сфері управління якістю;
− міжнародний і вітчизняний досвід по управлінню якістю;
− вплив якості на економічні показники, зокрема – витрати на якість,

прибуток і рентабельність виробництва (надання послуг);
− організаційно-правове забезпечення якості.
вміти:
− виявляти чинники поліпшення якості продукції та її

конкурентоспроможності;
− аналізувати та застосовувати на практиці принципи, методи та

інструменти управління якістю;
− розробляти та реалізовувати заходи щодо організації робіт із розробки

та впровадження систем управління якістю відповідно до рекомендацій
міжнародних стандартів ISO серії 9000.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити
ЄКТС).

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1.
Базові положення сучасної концепції управління якістю

Тема 1. СТАНДАРТИЗАЦІЯ ТЕРМІНОЛОГІЇ В ГАЛУЗІ УПРАВЛІННЯ
ЯКІСТЮ

Керівництво ISO/IEC 2 «Загальні терміни та визначення в галузі
стандартизації та суміжних видів діяльності» - основний документ зі
стандартизації термінів щодо управління якістю. Значення основних категорій в
теорії управління якістю згідно ДСТУ ISO 9000:2007. Системи управління
якістю. Основні положення та словник термінів.

Суть управління якістю продукції як виду діяльності, що спрямований на
виконання вимог до їх якості.
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Тема 2. ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Проблема якості на сучасному етапі. Взаємозв’язок якості продукції з
успіхом та ефективністю розвитку національної економіки,
конкурентоспроможністю, національним престижем країни.

Значення та сутність управління якістю товарів. Якість та розвиток
науково-технічного та соціального прогресу.

Управління якістю на рівні підприємства. Сучасний підхід до управління
якістю на виробництві. Функції виробництва, які спрямовані на якість
продукції, залежно від характеру діяльності підприємства, організації, фірми.

Наукові основи управління якістю товарів від Демінга до Всезагального
управління якістю (TQM).

Тема 3.МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Послідовність розвитку методів та підходів до управління якістю в світі:
перевірка якості та випробування; контроль якості, системи забезпечення якості;
управління якістю; всезагальне управління якістю. Характеристика етапів
розвитку управління якістю та їх удосконалення.

Досвід управління якістю в різних країнах світу: США, Японії, країнах
Західної Європи, Азії та Африки. Особливості розвитку управління якістю в
різних країнах світу.

Тема 4. ВІТЧИЗНЯНИЙ ДОСВІД УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Історія розвитку вітчизняного руху з управління якістю. Поява елементів
управління якості товарів на основі розвитку та впровадження стандартизації.
Розвиток управління якістю в країні: контроль якості, оцінка якості, системний
підхід до управління якістю. Розробка і розвиток методів оцінки якості на
різних етапах виробництва. Розвиток систем управління якістю продукції.
Переваги та недоліки цих систем.

Облік вимог стандартів ISO серії 9000 у вітчизняних стандартах.
Гармонізація вітчизняних нормативних документів у сфері управління якістю з
міжнародними.

Тема 5. БАЗОВА КОНЦЕПЦІЯ ЗАГАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Основні елементи стратегії TQM. Умови успішного впровадження TQM.
Промислова логіка загального управління якістю. Японська система

планування необхідним матеріалів (MRP). Західна система планування –
планування з урахуванням моменту пере замовлення (ROP). Системи Just-In-
Time (JIT) та Just-In-Case (JIC).
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Нові підходи до управління людськими ресурсами в умовах TQM.
Організація навчання. Розподіл повноважень та якості при управлінні
людськими ресурсами в умовах TQM. Теорія постановки цілей.

Реалізація методів всезагального управління якістю в Україні.

Тема 6. СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Системний підхід до проблеми управління якістю продукції. Моделі
систем управління якістю: модель Фейгенбаума, модель Етінгера-Сітінга,
модель Джурана. Теорії Маслоу та Мак-Грегора.

Механізм управління якістю продукції. Принципи та функції системи
управління якістю.

Комплексні системи управління якістю продукції. Порядок розробки
галузевих та територіальних систем управління якістю. Впровадження систем
управління якістю на підприємствах України.

Розробка систем управління якістю освітньої діяльності.

Тема 7. СИСТЕМА ЯКОСТІ В СТАНДАРТАХ ISO СЕРІЇ 9000

Загальна характеристика стандартів ISO серії 9000, еволюція розвитку
стандартів якості.

Структура базових стандартів ISO серії 9000. Організації робіт з
впровадження стандартів ISO серії 9000 в Україні. Забезпечення відповідності
систем якості стандартам ISO серії 9000 як першочергова вимога при
сертифікації.

Удосконалення систем управління якістю відповідно до рекомендації ISO
серії 9000. Робота з гармонізації вітчизняних стандартів на системи якості з
міжнародними. Стандарти ISO серії 9000 і TQM.

Змістовий модуль 2.
Методи забезпечення системи ефективного функціонування

управління якістю.

Тема 8. СТАТИСТИЧНІ МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ

Сутність статистичних методів контролю якості. Порядок збору
інформації.

Статистичний ряд і його характеристики.
Сім інструментів контролю якості: контрольний лист, гістограма,

діаграма розсіювання, метод стратифікації, діаграма Парето, причинно-
наслідкова діаграма (діаграма Ісікави), контроль карта (карта Шухарта).
Принципи їх побудови та застосування.

Роль гуртків якості у вивченні статистичних методів контролю якості.
Сім нових інструментів контролю якості: діаграма спорідненості,

діаграма зв’язків, деревовидна діаграма, матрична діаграма, векторна діаграма,
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діаграма здійснення процесу (PDPC), матриця пріоритетів (аналіз матричних
даних). Процедура побудови та застосування.

Тема 9. СЕРТИФІКАЦІЯ СИСТЕМ ЯКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Основні принципи проведення сертифікації систем якості підприємств.
Нормативна база для сертифікації систем якості: міжнародна, регіональна,

національна.
Етапи проведення сертифікації системи якості.
Реєстр систем якості, його структура та функції.
Міжнародна системи визначення результатів оцінки систем якості

ISO/IES.
Європейський союз із сертифікації та оцінки систем якості.
Сертифікація систем якості в Україні. Аналіз нормативних документів

щодо сертифікації систем якості в Україні.

Тема 10. ОБЛІК ВИТРАТ НА ЯКІСТЬ В УМОВАХ TQM.

Вплив якості на прибуток та збитки підприємства. Традиційні підходи до
визначення «оптимальної вартості якості».

Структура прибутків та витрат. Класифікація витрат.
Алгоритм діяльності щодо фінансування витрат на якість. Основні

завдання вимірювання витрат на якість.
Витрати на відповідність, їх структура. Витрати на контроль.
Витрати на невідповідність, їх структура. Витрати, причини їх

виникнення.
Збір даних про витрати на якість. Керівні документи щодо збору та

аналізу витрат на якість.

Тема 11. АУДИТ ЯКОСТІ ТА ПРЕМІЇ З ЯКОСТІ

Типи аудиторських перевірок та моделей оцінки рівня якості. Причини
мотивації проведення оцінки якості. Характеристика типів аудиторських
перевірок якості. Достовірність результатів оцінки. Самооцінка.

Підготовка до зовнішнього аудиту на відповідність стандартам ISO серії
9000. Попередня організаційна робота. Підготовка документації. Технологія
виконання процедури зовнішнього аудиту.

Сертифікаційній та внутрішній аудити. Процес сертифікації на
відповідність стандартам ISO серії 9000. Мета проведення внутрішнього аудиту,
основні етапи. Вимоги до аудиторів (інспекторів). Обов’язки аудиторів.

Коригуючі дії щодо виправлення виявлених невідповідностей.
Національні премії з якості та їх критерії. Методи самооцінки за

критеріями національних премій з якості
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання.
Формою підсумкового (семестрового) контролю з навчальної дисципліни

«Управління якістю» є семестровий екзамен, який передбачає написанн
відповідей по екзаменаійному білету (теоретичні питання, тестові завдання,
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5. Засоби діагностики успішності навчання
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для домашніх робіт (теми рефератів і умови практичних завдань.
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